

明陽中學大事記

105 年 5 月份

日期	內容	主辦處室
105/05/05	<p>本校於 105 年 5 月 5 日(四)舉辦母親節懇親會，本校將本年度最具代表性的影片「我們的窩」、「生命的樂章」，分別介紹校園內學生舍房生活的點滴和學生學習鋼琴的心路歷程與來賓分享，並特別挑選由本校學生自行填詞譜曲的自創歌曲-「曙光」，來感謝母姊等女性親屬的偉大，內容更表達學生出在校因讀書、學習與人際互動中而在迷惘中找到方向，出校後迎向未來光明人生的堅定決心與願景。在五月溫馨感恩時節，本校合作社贊助購買康乃馨鮮花，由學生致贈與會家屬，獻上滿滿的祝福，感謝家人不離不棄的陪伴與照顧。在本校每處懇親會場中，學生們放下了平日的拘謹，藉由康乃馨、母親卡向久違的家人傳遞心意，共享天倫饗宴。</p>	訓導處
105/05/10	<p>本校於 105 年 5 月 10 日(二)下午 02:00-04:30，配合高雄市模範父親協會舉辦 105 年愛心公益講座，講題：「從禮儀觀點談魅力與軟實力」，邀請國際禮儀講師陳永安教授蒞校主講。</p> <p>講師從餐桌禮儀至交通禮儀等文化層面逐步建構學生軟實力的概念，並逐一透過許多例證，使全校師生充分了解人生需要積極、正向、爽朗、樂觀的態度。協會持續關心明陽學子，與會來賓準備了有獎徵答之獎學金，針對講座之內容提問，引起同學們踴躍搶答，互動熱烈。最後以一段勵志短片做為結尾，提醒學生切莫輕忽自身的</p>	訓導處

105/05/17	<p>潛能，惟有相信自己，加上軟實力的培養，方能發揮一加一大於二的綜效。</p> <p>矯正署配合雲門舞集文教基金會 2016 流浪者矯正機關巡迴講座活動，透過流浪者分享旅行與創作的故事。本校於 105 年 5 月 17 日(二)下午 02:40-04:40，邀請楊士毅先生蒞校主講，講題：「用老手藝找回好生活」並介紹紀錄片「在路的遠方看見光」。</p> <p>講師分享自己具有導演、攝影師、剪紙師等身份，以其豐富的人生閱歷，與同學分享一連串的照片中講述，每個人都有自己的人生歷程，鼓勵同學在坎坷中學會在黑暗中找出一點光，勿讓生命空轉，生命自然會有趨向美好的本能。勉勵同學們肯定自己，培養一技之長，拓展視野勇敢築夢，開創更美好未來。</p>	訓導處
105/05/17	<p>輔導處於 105 年 5 月 17 日(二)下午 02:00-04:00 舉行個案督導會議，邀請文藻外語大學陳清泉教授擔任督導，由輔導老師提出個案，討論性侵、毒品、家暴或精神疾患收容人之輔導處遇相關事宜，以協助本校收容人在校的生活適應及犯罪矯治。</p>	輔導處
105/05/20	<p>105 年 5 月 20 日(五)上午 09:00~11:30 輔導處辦理毒品防制宣導小團體，邀請教誨志工<u>嚴志宏</u>老師擔任團體領導人，共有 4 名毒品案學生參加反毒課程，以期協助學生未來能避免接觸毒品、拒絕毒品、適應社會生活。</p>	輔導處
105/05/20	<p>本校於 105 年 5 月 20 日(五)下午與國立高雄師範大學</p>	教務處

	<p>通識教育中心辦理科學體驗營闖關活動，首先由本校教務主任帶著高師大同學進行校園參訪，緊接著活動地點在本校學生餐廳開始舉行，師範大學由通識中心陳竹上教授帶領約 70 位同學，設立 14 個主題活動關卡，內容兼具科學原理與趣味，本校則在教務主任、班級教師及教導員帶領下，由高一年級三個班級同學進行闖關活動，同學從活動中不僅體會到各項活動與生活息息相關，更在與同學的趣味競賽中，綻放出歡樂笑容，其間本校校長亦蒞臨指導，活動中老師、同學共同體驗闖關活動，本次活動讓高師大同學與本校同學增進彼此的了解，也透過活動深深體會科學與生活、學習與服務之精神。由於高師大同學的活動設計精彩，活動過程中本校同學參與熱烈，多數同學完成了所有的闖關遊戲。</p>	
105/05/25	<p>本校 104 學年英語歌唱賽在 105 年 5 月 25 日（三）精彩登場，是本校首次辦理團體的班級英語歌唱比賽，比賽歌曲包括自選曲、指定曲各一曲，雖然比賽前，同學對於辦理英語歌唱，多數班級顯得沒有信心，擔心英語表達能力不足，但經過二個多月的練習，各班的英文歌唱能力均有顯著的成長，特別是每班學生會設計自己的演出模式，有的是結合演戲、有的是勁歌熱舞，都各自呈現不同的風格，也充分表現出同學的創意與努力，同學的好表現讓所有評審陷入兩難，在評審團數次討論後，終於誕生出金獎、銀獎……各獎項。本次英語歌唱比賽從準備到比賽的過程，整合了英文、音樂、戲劇等學習內容，學生們也體驗到團隊分工合作的重要性，為今年度的比賽留下精湛的紀錄。</p>	教務處
105/05/31	105 年 5 月 31 日（二）下午 03：00-04：30 輔導	輔導處

	<p>處於本校禮堂辦理毒品危害防治專題演講－找條回家的路，邀請高雄市政府衛生局黃秀雯諮商心理師擔任主講人，共有 212 名學生及 51 名同仁參加，以期協助學生認識心理創傷與成癮，從哀傷失落歷程中學習重新連結、找回力量，進而與自己和諧的相處，回到內在平靜的家。</p>	
--	--	--

※105.5.5 舉辦母親節懇親會，學生於懇親會會場向久違的家人傳遞心意



※懇親會場中，學生們放下了平日的拘謹，藉由康乃馨、母親卡向久違的家人傳遞心意，共享天倫饗宴



※105.5.10 舉辦 105 年愛心公益講座，講題：「從禮儀觀點談魅力與軟實力」，邀請國際禮儀講師陳永安教授蒞校主講。



※講師從餐桌禮儀至交通禮儀等文化層面逐步建構學生軟實力的概念，使全校師生充分了解人生需要積極、正向、爽朗、樂觀的態度。



※105.5.17 辦理流浪者矯正機關巡迴講座活動，邀請楊士毅先生蒞校主講，講題：「用老手藝找回好生活」



※講師以其豐富的人生閱歷，鼓勵同學在坎坷中學會在黑暗中找出一點光，勿讓生命空轉，生命自然會有趨向美好的本能。



※105.5.17 舉行個案督導會議，邀請文藻外語大學陳清泉教授擔任督導，討論性侵、毒品、家暴或精神疾患收容人之輔導處遇相關事宜



※105.5.20 輔導處辦理毒品防制宣導小團體



※105. 5. 25 辦理英語歌唱比賽，比賽前校長致詞



※女生班精彩表演



※ A 組同學表演



※105. 5. 31 辦理毒品危害防治專題演講—找條回家的路，邀請高雄市政府衛生局黃秀雯諮商心理師擔任主講人

